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INDLEDNING 
 

Denne rapport  indeholder  en analyse og gennemgang af  spørgeskemaundersøgelsen 

udarbejdet  a f  AAU I t  se rvices.  Ti l  undersøgelsen  er  e t  spørgeskema udsendt  t i l  s tuderende 

ved Aalborg Univers i te t .  Spørgeskemaundersøge lsen gav i  a l t  ca.  750 besvare lser  f ra  

s tuderende,  som fo rdele r  s ig  jævnt  på de forskel l ige s tud ieretn inger .  

 

Spørgeskemaundersøgelsen har  fokus på at  a fk lare de s tuderendes behov i  fo rho ld t i l  app -  

og/e l ler  webindhold,  der  kan le t te  de s tuderende og gøre s tud ie l i vet  mere overskuel ig t .  

 

Rapporten e r  mål ret te t  de  del tagende og in te resserede i  e t  App -pro jekt  hos AAU I t  services.  

Denne rapport  behandle r  resul ta terne f ra  undersøgelsen,  og ikke de metodiske overve je lser ,  

der  l igger  t i l  grund fo r  undersøgelsen.  Målet  med denne rappor t  er  der fo r  a t  overskuel iggøre 

besvare lserne .  Rapporten er  e t  led i  App-pro jektet ,  vedrørende  de s tuderendes ønsker og 

behov t i l  d ig i ta l t  indhold ,  der  ska l  gøre  de s tuderendes s tud ie l iv le t tere og f remme deres  

oplevelse af  Aalborg  Univers i te t .  

 

 

 

 

Når v i ,  i  denne rapport ,  henviser  t i l  de s tuderende,  menes  de s tuderende som del tager i  denne 

undersøgelse,  og ikke a l le  s tuderende på Aalborg Univers i te t .  

 

 

 

 

 

Undersøgelsen e r  foretaget  i  jun i  2016,  og rapporten er  ud færdiget  i  for længelse heraf .  

 

 

 

Spørgeskema udarbejde t  a f  Ri tu  Søndergård Fra ndsen 

 

Rapport  udarbejdet  a f  Louise Gram og Math i lde Leth Lok jær Hansen  

 

Godkendt  a f  s tyregruppen bestående af  F lemming Koch og Ki rs ten Hje rr i l d  Nie lsen   
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ALDER 
 

De s tuderende,  der  har  besvaret  det te  spørgeskema, fordeler  s ig  a ldersmæssigt  mel lem 19 – 

55 år .  Dog er  s tørs tedelen,  på 46 %, mel lem 21  – 24 år  

 

For  a t  se grafen over  besvare lserne ,  se b i lag 1.  

 

KØN 
 

 

 

SEMESTER 
 

 
 

F lest  a f  de adspurg te s tuderende går  på 4.  semester  (26 %) e l lers  fo rde ler  de l tagerne  s ig  over  

1 .  –  10.  semester  og  Ph.D.  Der tages fo rbehold for ,  a t  nogle s tud ieretn inger går  t i l  12.  

semester ,  hvor  der  i  det te  spørgeskema ikke har  været  en svarmul ighed t i l  det te .  
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STUDIERETNING 
 

Nedenfor  ses fordel ingen af  de s tuderendes uddannelser  på de fo rskel l ige fakul te ter .  For  a t  se 

grafen over  a l le  uddannelserne,  se b i lag 2  

 
 

Fordel t  på de forskel l ige  fakul te ter  ses det ,  a t  s tørs tedelen af  besvare lserne,  med 43 %, er  f ra  

s tuderende på det  Teknisk -Naturvidenskabel ige Fakul te t ,  hvi lket  også er  det  s tørs te fakul te t .  

 

Af  de s tuderende er  der  f les t  f ra  Soc io log i  (5  %),  Kommunikat ion  og d ig i ta le  medier  

(kommunikat ion)  (4  %) ,  Idræt  (4  %),  Psykolog i  (4  %),  Sof tware  (3  %),  Jura (3  %),  Pol i t isk  

admin is t ra t ion  (3  %),  Media logy (3  %) og  Erhvervsøkonomi – jura (3  %).  

27%
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HVOR OFTE ANVENDER DU FØLGENDE 

ENHEDER … 
 

 
 

Af  besvare lserne f remgår det ,  a t  86 % af  de  adspurgte s tuderende bruger bærbar computer  

hver  dag.  Samt id ig  f remgår det ,  a t  smartphones b l iver  b rugt  a f  96 % hver  dag.  Der kan a l tså 

argumenteres for  a t  udvik le  produkter  og t i lbyde services,  som kan understøt te  både bærbare 

computere og smartphones,  da det te  e r  de mest  anvendte enheder i  hverdagen af  s tuderende.  

 

 



Behovsanalyse 

 

 

 

9  

HVOR OFTE FINDER DU STUDIERELATERET 

INFORMATION VIA … 
 

 
 

Af  de adspurg te svarer  86 % at  de a ldr ig  bruger Moodle -app’en.  Det te  f remgår også senere i  

rapporten,  hvor  f lere  nævner,  a t  de a ld r ig  har  hørt  om en Moodle -app .  Det  f remgår dog ,  a t  30 

% bruger Moodle -h jemmesiden hver  dag,  og 58  % bruger Moodle -h jemmesiden hver  uge t i l  a t  

f inde s tud iere la te ret  in fo rmat ion.  

 

61 % af  de adspurgte s tuderende svarer ,  a t  de a ldr ig  f inder  s tud iere la teret  in format ion via  

f lyers  e l le r  fo lder ,  og 56  % f inder  a ld r ig  in format ion via  ops la gstavle r .  Det  f remgår a f  

undersøgelsen ,  a t  44  % af  de s tuderende f inder  s tud iere la teret  in format ion via  Facebook 

mindst  hver  uge.  Der kan der for  a rgumenteres for ,  a t  kommunikat ionen pr imært  ska l  fokusere 

på onl ine og andre  d ig i ta le  t i l tag.  
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WEBSITES, UDDYBET 

  

 

De s tuderende b lev bedt  om at  uddybe hvi lke websi tes,  de e l lers  anvender t i l  a t  f inde 

s tud iere la teret  in format ion .  17,5 %, a f  de 707 s tuderende,  der  svarede a t  f inde in format ion via  

websi tes,  gav et  uddybende svar .  Her svarede 55 s tuderende,  a t  AAU.dk  er  den h jemmeside 

de of te  besøger  for  a t  f i nde s tud iere la tere t  in format ion.  Andre s tuderende nævnte  websi tes af  

spec i f ikke s tud ies ider ,  aub.aau.dk,  google.dk samt andre vis t  på grafen ovenfo r .  
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HVILKE STUDIERELATEREDE SPØRGSMÅL HAR 

DU OFTE? 
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Af  de adspurg te s tuderende har  23 % studiere la terede spørgsmål  vedrørende skema, 18 % 

vedrørende undervisn ing ,  16,5 % vedrørende eksamen og 15 % vedrørende formal ia .  Det  

fø lgende afsn i t  v i l  indeholde en beskr i ve lse af  de spørgsmål ,  de s tuderende of test  har .  

SKEMA 

De studerende har  spørgsmål  vedrørende skema og ændr inger  (23 %) .  29 % af  de s tuderende,  

som nævnte skema, har  spørgsmål  t i l  lokat ion af  deres fore læsning.  De resterende spørgsmål  

omhandler  in teresse i  a f lysn inger og  bekymring i  forho ld t i l ,  hvad der  sker ,  når  en  kursusgang 

b l iver  a f lys t .  

UNDERVISNING 

De studerende har  spørgsmål  t i l  forberedelse og spørgsmål  t i l  lek t ioner  (18 %).  Af  de 18 %, 

som nævnte undervisn ing,  er  54 % a f  spørgsmålene re la teret  t i l  pensum el ler  l i t tera tur .  F .eks.  

hvor  f indes mate r ia le ,  ophav på k i lde r ,  læseplaner,  og hvor  f indes supplerende l i t tera tur .  De 

resterende besvare lser  under undervisn ing e r  spørgsmål  t i l  hvem, deres  underviser  er ,  hvem 

er  anker lærer ,  hvor  f i ndes PowerPoint  f ra  fore læsningen,  og t re  personer har  spørgsmål  t i l ,  

hvi lke fore læsninger man  skal  møde op t i l .   

EKSAMEN 

De studerende har  spørgsmål  t i l  eksamen (16,5 %),  og her  går  spørgsmålene mere spec i f ik t  

på t idsp laner,  ændr inger ,  reeksamen,  prakt isk  in fo ,  h jælpemid ler ,  k rav og  in format ion om 

t id l igere eksamener.  

FORMALIA 

Der er  også spørgsmål  re la teret  t i l  formal ia  (15  %.)  Det te  er  angående rapport indhold,  reg ler  

for  a f lever ing a f  pro jekt ,  k rav,  synops is ,  layou t ,  a f lever ing og deadl ine.  37 % af  de 15 %, der  

har  spørgsmål  t i l  fo rmal ia ,  har  spørgsmål  angående deadl i ne for  a f lever ing af  

problemformuler ing,  a f lever ing af  den færdige opgave og l ignende.  8  % har spørgsmål  

angående hvordan,  p ro jektet  ska l  a f leveres samt hvor  mange eksemplarer ,  det  ska l  a f leveres 

i .   

STUDIEORDNING 

4 % svarer ,  a t  de havde spørgsmål  re la tere t  t i l  s tud ieordningen.  Det te  gælder b l .a .  in fo rmat ion 

om kurser ,  s tud ieordningsopbygning og  retn ings l in jer .  

STADS 

3 % af  de s tuderende har  spørgsmål  vedrørende STADS. Her er  de mest  re levan te 

problemst i l l inger  t i lmeld ing,  fe j l  ved t i lmeld ing,  va lg fag,  kara ktere r  og hvornår ,  karakte rer  

f r ig ives.  

SUPPORT 

16 (2 %) s tuderende har  spørgsmål  vedrørende support .  Her re t ter  f les t  spørgsmål  s ig  mod 

in ternet -  og  pr in te rproblemer.  I  denne kategor i  e r  også spørgsmål  vedrørende synkroniser ing 

af  ka lender samt lån af  uds tyr .   
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ARRANGEMENTER 

15 (2 %) s tuderende har  spørgsmål  t i l  ar rangementer ,  både fag l ige og soc ia le .  Her e r  

spørgsmålene ret te t  mod manglende kendskab t i l  de arrangementer ,  der  a fho ldes,  samt hvi lke,  

de s tuderende må møde op t i l  og hvi lke,  de ikke må.   

GRUPPEARBEJDE 

14 (2 %) s tuderende har  spørgsmål  re la tere t  t i l  g ruppearbejde.  Her l yder  spørgsmålene;  Hvi lke 

kurser  må der  a rbejdes i  grupper i? ,  s ta tus på andre grupper  og anta l  g ruppemedlemmer? Af  

de 14 personer,  der  svarede gruppearbejde ,  har  n i  s tuderende spø rgsmål  angående 

ve j lederkontak t  e l ler  møde med ve j leder .  

KONTAKT OG HVEM SKAL KONTAKTES IFT. HVAD? 

12 (2 %) s tuderende,  har  spørgsmål  angående kontakt  og 9 (1  %) s tuderende har  spørgsmål  

angående,  hvem der ska l  kontaktes i f t .  hvad.  Under ”Kontakt ”  har  de s tuderende spørgsmål  t i l  

a t  f inde kontaktoplysninger på undervisere  og sekretærer .  Der er  også in teresse for  a t  f inde 

åbningst ider  på d iverse,  herunder kant inen.  9  s tuderende søger in format ion om hvem, de  skal  

kontakte med en g iven p roblemst i l l ing.  De s tude rende oplever  a t  b l i ve henvis t  på kryds og  

tværs,  og at  der  ikke f indes en k lar  gu ide t i l  hvem, der  ska l  kontaktes hvornår .  
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HVILKE FORSLAG HAR DU TIL WEB- ELLER 

APPINDHOLD OG – FUNKTIONALITET, DER KAN 

OPTIMERE DIN HVERDAG OG GØRE DET 

LETTERE AT VÆRE STUDERENDE VED AAU? 
 

Ef ter  a t  have undersøgt  de s tuderendes fors lag  t i l  web -  e l le r  app- indhold  og funkt ional i te t  e r  

spørgsmålene  b leve t  kategor iseret  i  36 konkrete fors lag,  som ses nedenfor .  Ef te r fø lgende b lev 

de 36 fors lag lagt  over  i  fem overordnede kategor i er :  ideer ,  ønsker,  behov,  kr i t ik  og andet .  

Disse fem overordnede kategor ier  ska l  g ive et  overb l ik  over  måden de s tuderendes fors lag 

b l iver  to lket .   
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IDEER 

Herunder  beskr ives konkrete fors lag f ra  de s tuderende t i l  web - og app- indhold og der t i l  

enkel te  konkrete værktøjer .  

 

 

 

FIND VEJ  

Størstedelen a f  de konkrete ideer  (38  %) omhand ler  en ’ f ind ve j ’ -app.  Her  er  der  ta le  om 

fors lag t i l  f .eks.  a t  kunne indtaste loka lenummeret  på s i t  fore læsnings lokale e l ler  andet ,  

hvoref ter  app’en  guider  t i l  det  pågældende lokale .  En s tuderende fores lå r  a t  drage inspi ra t ion 

f ra  AU’s  app 'AU Find ’ ,  hvor  man,  som ø nsket ,  tas ter  loka lenummeret  og  ef ter fø lgende guides  

t i l  loka let .   

SKEMASYSTEM  

De studerende ønsker en app,  der  kan vise skema (37  %).  På nuværende t idspunkt  modtage r 

de s tuderende deres skema på hhv.  Moodle og CalMoodle.  Disse er  dog  i kke a l t id  

synkroniserede ,  hvi lket  kan skabe forvi r r ing.  Derudover har  ikke a l le  s tuderende le t  ved at  

f inde l inket  t i l  CalMoodle.  

 

De s tuderende ønsker at  modtage ændr inger /opdater inger  som not i f ikat ion på deres 

smartphone for  hur t ig t  a t  være opdaterede i  forhold t i l  ændr inger i  skemaet .  7  s tuderende 

nævner ’Lect io ’  som refe rence t i l  en skemafunkt ion,  der  kan drages in format ion f ra ,  idet  

’Lect io ’  fungerer  e f ter  de s tuderendes ønsker.  

SAMLE DET HELE 

De studerende ønsker derudover en samlet  p la t form t i l  s tud iere la te re t  indhold  (14 %).  På 

nuværende t idspunkt  ska l  de s tuderende logge på f lere fo rskel l ige p la t forme for  a t  modtage a l  

in format ion,  hvi lket  gør processen for  de s tuderende mere uov erskuel ig .  Derfo r  ønsker de 

s tuderende at  have en  samlet  p la t form fo r  a t  le t te  processen.  F lere s tuderende ha r  konkre te 

fors lag t i l  indholdet  i  en sådan app:  AAU -mai l ,  Stads,  Moodle,  Ar rangementer ,  F ind ve j  og evt .  

Dig i ta l  eksamen.  
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Ud over d isse ideer t i l  indhold har  de s tuderende også ideer t i l  e t  book ingsystem, der  kan 

påminde de s tuderende om deres bookninger 10 minut ter  før  den t ræder i  k raf t  e l .  l ign .  Der er  

yder l ige re fors lag  t i l  a t  unders tøt te  service s på AAU, f .eks.  t i l  køb af  un i ts  t i l  pr in t ,  ’ Fo l l ow-

you’  i  app -vers ion samt en kontaktmul ighed t i l  bet jentene ( insp i ra t ion f ra  DTU’s  

fe j l rapporte r ings -app).  Én s tuderende nævner  ’ iBeacons ’  som værktøj  t i l  a t  navigere rund t  på 

AAU.  iBeacons er  små enheder,  som udsender e t  b luetooth -s ignal ,  som smartphones  kan 

opfange.  Signale t  gør smartphonen i  s tand t i l ,  vha.  en app,  a t  v ide ,  hvor  den er ,  og udføre en 

handl ing på baggrund heraf .  

 

Én s tuderende nævner desuden det  on l ine por t fo l io -værktøj  Behance ,  som inspi ra t ion t i l  

redes ign af  Moodle,  og  henviser  t i l  e t  konkret  eksempel ;  

h t tps : / /www.behance.net /ga l lery /11070687/Moodle -Redesign.  

ØNSKER 

Herunder  beskr ives de s tuderendes ønsker t i l  web - e l ler  app - indhold,  dog  uden 

løsningsfors lag.  Disse gennemgås i  a fsn i t tene nedenfor .  

 

 

MOODLE 

Størstedelen (20  %)  af  ønskerne omhandler  Moodle i  app -vers ion (der  re fereres her t i l  a f  

respondenter ,  som ikke har  kendskab t i l  den eks is terende Moodle -app) e l ler  en Moodle -app,  

der  v i rker  (her  yt res k r i t i k  a f  den eks is terende Moodle -app af  f le re,  som ikke mener ,  den 

fungerer  opt imal t ) .  En Moodle -app f indes a l le rede,  men mange s tuderende yt rer  i  

undersøgelsen ikke at  have kendskab t i l  den.  4  s tuderende nævner ,  a t  en vidensdel ing -

funkt ion i  app ’en vi l le  gavne og h jælpe t i l  a t  skabe bedre kommunikat ion mel lem fore læsere og 

s tuderende,  hvi lket  de s tuderende også savner.  Derudover kan Moodle  gøres mere overskuel ig  

med f .eks.  en søgefunkt ion.  Én s tuderende har  også problemer med at  f i nde beskeder på 

Moodle og e f terspørger en le t tere måde a t  f inde d isse.  Vi  to lker  denne besvare lse  som en 

t i lknytn ing t i l  fore læsernes forskel l ige måder at  anvende Moodle,  hvor for  det te  kan løses med 

en s t røml ign ing af  måden at  de le  in fo rmat ion på  Moodle på b landt  fo re læserne.  
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STADS OG AUTOMATISK TILMELDING 

Nogle s tuderende ønsker S TADS som app (19  %).  Her er  e t  ønske om at  tydel iggøre t i lmeld ing 

af  kurser  og va lgfag ,  da nogle s tuderende nævner et  besvær hermed.  6  % af  de s tuderende 

herunder ønsker automat isk  t i lmeld ing af  kurser ,  da det te  v i l  le t te  forvi r r ingen ved processen ,  

hvor  den s tuderende  se lv ska l  t i lmelde s ig  kurser .   

KONTAKT 

De studerende har  e t  ønske om kontakt in format ion t i l  d iverse ins tanser (15  %).  Det te  være s ig  

kontakt in format ion på undervisere /sekretærer  samt åbningst ider  fo r  forskel l ige afde l inger  

f .eks.  kant ine,  b ib l io tek og s tud ievej ledning.  

 

Ud over  d isse overordnede ønsker har  de  s tuderende også ønsker t i l  a t  se menukort  i  

kant inen,  formal ia  og en  ’Min s ide ’  funkt ion i  en app,  der  e r  t i lpasset  den  enkel te  s tuderende.  

Det te  nævner  7  respondenter  og uddyber ,  a t  ’Min s ide ’  ska l  personl iggøre indhold f .eks.  t i l  

o f te  besøgte s ider ,  g ive mul ighed for  a t  t i lmelde s ig  re levan te nyheder og  se arrangementer .  

En enkel t  s tuderende har  også et  ønske om at  se ve j ruds igt  samt nyheder f ra  AAU.  

BEHOV 

Nedenstående to lkes som behov f ra  de s tuderendes s ide grundet  de mange besvare lser  

herom. Der  nævnes både kr i t ik ,  ønsker og ideer,  der  samlet  ses som behov.  

 

 

GUIDES 

Af undersøgelsen f remgår det ,  a t  de s tuderende ikke kender t i l  de fo rskel l ige guides ,  der  

f indes på AAU’s h jemmeside r  (43 %) .  Det te  indebærer b l .a .  a t  synkronisere ka lender og mai l  

t i l  mobi l ,  gu ide t i l  up load af  pro jekt  samt k lare re tn ings l in jer  her fo r .  De s tuderende nævner 

også en forvi r r ing i  forho ld t i l  hvem , der  ska l  kontaktes hvornår .  Her e r  der  ta le  om, at  når  den  

s tuderende s tår  med en problemst i l l ing ,  ved vedkommende ikke hvem, der  ska l  kontaktes.  
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AAU.DK 

33 s tuderende yt re r  e t  behov fo r  a t  gøre AAU’s h jemmeside r  mere overskuel ige (37 %).  Mange 

af  de s tuderende benyt ter  Google ,  når  de  skal  f i nde in format ion på aau.dk.  Her fo res lår  nogle  

af  de s tuderende en bedre søgefunkt ion på h jemmesiden samt farvekoord iner ing af  

in format ion.  En  enkel t  s tuderende nævner ,  a t  navigat ionen fungerede bedre på AAU’s gamle 

h jemmeside.   

ARRANGEMENTER 

18 s tuderende nævner ,  a t  de  mangler  en overs ig t  over  arrangementer  (20  %).  Det te  være s ig  

både fag l ige samt soc ia le  arrangementer ,  som de s tuderende har  svært  ved at  f inde 

in format ioner  om. Der nævnes et  ønske om en samlet  p la t form f o r  a l le  s tuderende ,  hvor  de 

s tuderende kan nuancere deres søgning i  fo rho ld t i l  hvi lke  arrangementer ,  de ønsker a t  

de l tage i .  Arrangementer  på denne p la t form fores lås at  være:  Studenter foreningers  

arrangementer ,  konferencer,  Ph.d. - forsvar ,  workshops,  fored rag ,  eksterne  fore læsninger  og  

f redagsbar.  

KRITIK 

Herunder  er  samlet  kr i t i kpunkter ,  de s tuderende har  yt re t  undervejs  i  

spørgeskemaundersøgelsen .  

 

 

MOODLE 

Størstedelen a f  kr i t ikken  er  re t te t  mod Moodle (59  %).  De  s tuderende,  der  har  prøve t  Moodle -

app’en,  f inder  den for  besværl ig  a t  anvende og e r  nødsage de t i l  a t  bruge web-vers ionen.  Der  

er  også et  problem i  forhold t i l  a t  t i lmelde s ig  kurser  på Moodle.  Nogle yt rer ,  a t  det  bør være  

mul ig t  a t  læse kursusbeskr ive lserne på  Moodle uden at  t i lmelde s ig  kursets  M oodle -rum. Et  

kr i t ikpunkt  er  også,  a t  undervisere anvender Moodle forskel l ig t ,  og a t  nogle sekretærer  

up loader  W ord- f i ler  på Moodle i  s tedet  for  a t  sk r ive beskederne d i rekte  på Moodle.  Nogle 

s tuderende yt re r ,  a t  Moodle ikke er  overskuel ig ,  samt at  in format ionen på Moodle e r  

overvældende.  De s tuderende kr i t isere r  også ,  a t  de ikke kan t i lgå en fo re læsning via  

ka lenderen på Moodle.   
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STADS 

9 s tuderende yt re r  kr i t ik  i  forho ld t i l  S TADS. Her omhandler  kr i t ikken ,  a t  STADS er  for  

langsom, at  s iden er  besværl ig  a t  b enyt te ,  og at  der  mangler  kor rekte beskr ive lser  a f  

e lementer  ( f .eks.  Maste rpro jekt  vs .  Afhandl ing  vs .  Semesterpro jekt ) .  

 

Andet  kr i t ik  e r  re t te t  mod utydel ighed af  t i lmeld ingsprocessen,  Dig i ta l  eksamen og TNB -

hjemmesiden.  Kr i t ikken l yder  også på manglen af  understøt te lse a f  W indows Phone og  ikke -

Microsof t  p rodukter .   

ANDET 

Denne kategor i  indeholder  emner,  der  ikke kan b l ive p lacere t  i  de overordnede kategor ier .  Her  

er  der  ta le  om studerendes konkrete fors lag t i l  h jælp t i l  udvik l ing e l ler  insp i ra t ion.  

 

 
 

Én s tuderende nævner s i t  semesterpro jekt  ’Navid ’  som k i lde t i l  insp i ra t ion t i l  navigat ion på 

AAU.  Ud over de enkel ts tående t i l fælde,  v iser  grafen også det  anta l  a f  s tuderende,  der  nævner 

Facebook som kommunikat i onsmiddel .  Her nævner 7  s tuderende ,  a t  Facebook anvendes t i l  

v idensdel ing,  in format ions -  og kommunikat ionsrum mel lem grupper,  s tuderende og s tud iet .  
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ANDRE INDPUT 
 

Det te  afsn i t  inde  holder  andre input ,  som de s tuderende har  yt re t  løbende gennem 

undersøgelsen.  

 

 
 

De s tuderende har  særl ig t  input  t i l  AAU’s  p la t forme ;  Moodle,  Mai l -systemet  og h jemmesiden.  

MOODLE 

Input  t i l  Moodle f ra  de s tuderende omhandler  p r imært  kr i t ik ,  hvoraf  s tørs tedelen (31  %) mener,  

a t  Moodle  kan gøres mere overskuel ig ,  hvis  der  skabes retn ings l in jer  for  brugen,  særl ig t  

b landt  underviserne,  som al le  anvender Moodle forskel l ig t ,  hvi lket  skaber forvi r r ing b landt  de  

s tuderende.  Her nævnes  b l .a . ,  a t  f lere undervisere opret te r  andre  kursuss ider  end Moodle og 

l inker  her t i l  i  s tede t  f or  a t  anvende Moodle.  Derudover  ønsker de s tuderende en 

kval i te tss ikr ing af  mater ia le ,  der  up loades.  Sidst  ønskes det ,  a t  der  opsættes krav for  up loa d 

af  kursusbeskr ive lser  og  bogl is ter  i  fo rb indelse med eksamen.  

 

Der yt res også et  behov for ,  a t  s tuderende kan skr ive og dele t ing i  deres 

undervisn ingsgrupper,  idet  f lere ikke har  fas t  base på univers i te tet  og der for  går  g l ip  a f  ops lag 

f ra  underviserne ,  som ef ter fø lgende kun kan hen tes f ra  andre  s tuderende på Facebook,  

e f tersom det  ikke er  mul ig t  for  s tuderen de at  de le mater ia le  på Moodle.  
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Mange s tuderende nævner gennem hele undersøgelsen ,  a t  de ikke kender  t i l  Moodle -app’en ,  

hvor fo r  rek lame herfor  v i l le  være  ideel .  Dog udtrykker  de s tuderende ,  som kender den,  også 

problemer med app ’en.  En enkel t  s tuderende nævner a t  have s lået  no t i f ikat ioner  f ra  på s in  

Moodle-app ,  men den no t i f icerer  s tad ig ved  hver  fore læsning.  Samme studerende har  

problemer med log in på  Moodle,  da  Moodle husker e t  forker t  log in .  Vi  to l ker  dog det te  som en 

fe j l ,  den enkel te  s tuderende kan ret te  op  på gennem s letn ing af  det  huskede log in.  

 

F lere s tuderende har  også problemer med ka lenderen på Moodle,  og  én nævner problem er 

med synkroniser ing  t i l  Apple Kalender.  De r  nævnes også ønske om at  in tegrere eksamen i  

ka lenderen.  

 

Sidst  skr ive r  en s tuderende:  

 

”Produkt -  og des ignpsykolog i  på AAU har  t id l igere lavet  pro jekter  omkr ing eksempelv is  

opt imer ing af  moodle 's  ka ldendersystem ( for  a t  skabe en bedre brugeroplevelse) .  Der  f indes 

der for  en masse in fo rmat ion baseret  på AAU-elevers  op levelse med de t  nuværende system,  

l igesom der  f indes forbedr ingsfors lag ( lavet  i  samarbejde  med e lever)  t i l  hvordan et  f remt id ig t  

system kan se ud. ”  

Dette pro jekt  f indes på p ro jektb ib l io teket  ka ldet  ’Kalenderopt imer ing  – en  analyse af  AAU’s 

Moodle ’  a f  Jeppe Hje rs ing Kn udsen,  Andreas Kommaaler  Hansen,  Shagen Djanian,  Karo l is  

Mikuta Nie lsen og Sara Pr imdahl  Rasmussen.  
 

MAIL 

Det s tørs te  problem hos de s tuderende,  der  har  input  t i l  mai ls ,  omhandler  anta l le t  a f  mai ls ,  

hvor  36  % ønsker ,  a t  anta l le t  a f  udsendte mai ls  formindskes.  De mener,  a t  der  modtages 

megen l igegyld ig  in format ion,  og at  denne in format ion kan uploades andres s teder.   Der 

fores lås at  opre t te  en p la t form t i l  in fo rmat ion,  som kan t i lgås via  en not i f i kat ion,  som sendes 

t i l  mai len en gang i  mel lem. Et  andet  fors lag l yder  på at  in tegrere tagging på mai ls  f ra  AAU,  så 

de mange mai ls  er  le t te re at  overskue.  

 

Der yt res også et  ønske om at  ink ludere in fo rmat ion i  de udsendte mai ls  f rem for  a t  sende 

mai ls  ud med l ink  t i l  eksempelvi s  Moodle.  Her t i l fø jes det ,  a t  a l  udsendt  in format ion gerne  

også må skr ives på engelsk i  forho ld t i l  de  in ternat ionale s tuderende.  

 

Derudover nævner en s tuderende,  a t  ikke a l le  s tuderendes mai ls  er  t i lknyt te t  semestermai len,  

og de er  der for  gåe t  g l ip  a f  v i g t ig  in format ion.  Derudover ønskes det ,  a t  der  sendes en mai l  ud 

f ra  STADS i  den pågældende per iode fo r  t i lmeld ing og ikke kun før  per ioden.  

AAU.DK 

Flere s tuderende har  også input  t i l  AAU’s  h jemmeside.  37,5  % mener,  a t  det  v i l  gavne  at  

samle a l le  por ta ler  som f .eks.  Moodle  og S TADS på én h jemmeside for  a t  skabe s tørre 

overb l ik .  Én s tuderende har  også oplevet ,  a t  AAU’s  h jemmeside og Moodle g iver  

modsatret tede in fo rmat ioner,  hvor fo r  en saml ing  vi l le  h jælpe .  De s tuderende svarer  også,  a t  

de skal  k l ikke for  mange gange,  før  de f inder  den ønskede in format ion,  samt at  gu ides f ra  ITS 

skal  f remhæves,  da  de e r  svære at  f inde .  
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Én s tuderende f inder  ikke in format ionen på TNB re levan t  og fores lår  i  s tede t  in format ion om 

hvordan ,  ugerne/dagene fungerer  på  AAU, kursernes indhold samt hvor  meget  gruppearbejde t  

fy lder  i  s tud ie l i vet .  

 

Sidst  har  en s tuderende et  konkret  ønske om en boks ef ter  endt  søgning,  som spørger  ind t i l ,  

om man fandt  den in fo rmat ion ,  man søgte,  så ledes der  kan ske en søgeopt imer ing på 

baggrund af  besvare lserne.  Den s tuderende udt rykker  f rust ra t ion over  den nuværende 

søgefunkt ion på h jemmesiden.  

SKEMA 

Det s tørs te  problem ved det  nuværende skema er  manglen på in format ion  om ændr inger,  

hvor t i l  en s tuderende skr ive r :  

 

”Som studerende b l iver  v i  s tor t  set  ikke in formeret  om ændr inger t i l  fore læsninger,  ændr inger 

a f  loka ler ,  om eksaminer  genere l t ,  ande t  end ved  t i l fæld igheder,  hvor  en s tuderende  opfanger 

'noget '  og s t raks dele r  det  på Facebook,  hvor  'a l l e '  ser  de t  'med det  samme'.  Jeg v i l  gå så 

v id t ,  a t  jeg kunne  ikke have gennemført  s tud iet  uden en Facebook -konto .  Al t  fo r  meget  

in format ion kommer ikke  f ra  un i ,  men f ra  'kv ikke '  s tuderende. ”  

Et fors lag t i l  forbedr ing af  skemaet  er  i  fo rm af  inkorporer ing a f  fore læsn inger her i ,  og  ikke 

b lo t  en nummerer ing under kurs usbeskr ive lserne på Moodle .  

 
Sidst  argumenteres der  kor t  for  en  app:  

”app  tak.  1  t ryk  (måske 2) . . .  skema, bum!” .  

BOOKING 

De studerende ønsker le t tere mul ighed fo r  a t  booke grupperum og fo res lå r  en mobi l  p la t fo rm 

hert i l .  Derudover ønskes en samlet  s ide med overb l ik  over  a l t ,  der  er  t i l  råd ighed,  så som 3D -

pr in ter ,  udstyr  t i l  ud lån,  tes t fac i l i te ter  samt hvem, der  ska l  kontaktes fo r  h jælp i  e t  

laborator ium.  

NYHEDER 

Flere s tuderende er  t id l i gere gået  g l ip  a f  in format ion om nyheder og a rrangementer .  Der yt res 

der for  e t  ønske om at  modtage in format ioner om hvi lke nyheder og ar rangementer ,  der  foregår  

på AAU. Det  spec i f iceres dog,  a t  d isse nyheder gerne må optræde andre  s teder end på 

h jemmesiden.  

SUPPORT 

De studerende har  o f te  problemer med pr in terne  og ønsker mere  vedl igeholdelse  for  a t  s ik re  

deres funkt ion.  Én s tuderende skr iver :  

”Når man pr in ter  f ra  AAU og der  går  noget  ga l t  ska l  man fys isk  ned med papi ret  der  er  noget  

ga l t  med,  men hv is  det  e r  ford i  p r in teren ikke p r in ter  noget  ud ,  er  de t  svært  a t  komme med et  
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bevis .  Det  kunne være  dej l ig t  a t  løse det  problem på en  anden måde end at  man fys isk  skal  

møde op  for  a t  få  t i lbagebeta l ing for  p r in t ,  som man reel t  ikke har  fået . ”  

Derudover yt res en ønske om Fol low-you på mob i len.  

 
En anden problemat ik  er  in ternet te t .  F l ere s tuderende oplever  problemer med W i f i ,  og en 

s tuderende skr i ver ,  a t  in ternet te t  i  loka le A307 og A308 t i t  b l i ve r  overbelastet .  Derudover v i l  

de s tuderende gerne være bedre in fo rmeret  om fe j l  på netværket .  

 

Sidst  ønskes bedre support  t i l  W indows Phone,  hvi lke t  der  ikke pt .  f indes  guides t i l .  

FIND VEJ 

Som supplement  t i l  t id l igere nævnte fors lag  t i l  app,  nævner de s tuderende igen mul ighed for  

bedre at  kunne f inde ve j .  Herunder b l .a .  som Aarhus Univers i te ts  ’AU Find ’ ,  men også som et  

b luepr in t  a f  he le  AAU, som lægges på fors iden a f  h jemmesiden.  

KURSER TIL UNDERVISERE 

Flere s tuderende f inder  det  re levant  a t  g ive  underviserne  kurser  i  hhv.  IT,  kommunikat ion og 

engelsk.  

INFORMATION 

For det  fø rs te mener 30 % af  de s tuderende herunder,  a t  in fo rmat ion kan være lan g t id  

undervejs ,  så som eksamensdato og skema.  

 

Derudover mangle r  de s tuderende in format ion i  form af  gu ides og ve j ledn ing t i l  a t  f inde den 

pågældende in format ion.  En s tuderende ønsker  spec i f ik t  gu ides t i l  formal ia  i  forb indelse med 

opgaver  og upload t i l  p ro jektb ib l io teket ,  Dig i ta l  eksamen mm. – gerne ’how to ’ -v ideoer,  hvor t i l  

f lere s tuderende mener,  a t  det  bør  gøres mere tydel ig t ,  a t  pro jektet  også skal  up loades t i l  

pro jektb ib l io teket  i  fo rb indelse med af lever ing.  Derudover ønsker en s tuderende en guide t i l  

hvem, der  er  ansvar l ig  for  hvad,  og en s tuderende ønsker in format ion  om, hvad der  sker  og 

hvad,  der  ska l  gøres,  hv is  man mis ter  s i t  s tud iekor t .  

ANDRE FORSLAG 

To s tuderende yt rer  ønske om at  få  adgang t i l  Microsof t  Of f ice 365,  idet  andre univers i te te r  

a l lerede har  adgang.  Det te  er  dog a l lerede g jo r t  mul ig t  for  s tuderende nu ,  hvor for  de t  ikke er  

re levan t  a t  fokusere  på.  

 

Yder l igere ønskes mere brug af  Facebook,  da de  s tuderende svarer ,  a t  Facebook er  mere 

brugervenl ig t  end AAU’s  andre p la t fo rme.  I  denne forb indelse ønsker en s tuderende også,  a t  

a l le  funkt ioner,  som mai l  og STADS,  gøres le t tere at  anvende på smartphones.  

 

Sidst  ønsker én s tuderende et  overb l ik  over  andre s tuderende,  der  de l tager i  undervisn ingen.  

FYSISKE UDFORDRINGER 

De studerende svarer ,  a t  s tudenterorganisat ionerne,  på campus i  København,  mangle r  p lads.  

På nuværende t idspunkt  anvender de kun Facebook,  men kan ikke nå ud  t i l  a l le  på denne 

måde.  
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Derudover ønsker de s tuderende en ændr ing af  loka lenavne.  

ANDET 

Flere s tuderende svarer ,  a t  de har  p roblemer med uplaod af  pro jektet  t i l  pro jektb ib l io teket ,  da  

deres uddannelse går  t i l  12.  semester ,  hvi lket  ikke pt .  er  en mul ighed  på  pro jektb ib l io teket .  

 

En s tuderende har  kommenteret ,  a t  vedkommende gerne vi l  kontaktes t i l  eventuel  

fokusgruppe:  a l fyhr ing@gmai l .com 

 

F lere s tuderende pointerer  v ig t igheden i  a t  tes te app’en før  lancer ing samt ”a t  gøre  det  

ordent l ig t ” .  

 

KONKLUSION 
 

Konk lus ionen indeholder  en kor t  gennemgang a f  rapportens indhold  og et  sammendrag  af  de 

observat ioner,  der  gør s ig  gældende i  denne undersøgelse.  Afsn i t te t  indeholder  også en 

beskr ive lse af  rapportens f remt id ige ro l le  i  e t  App -pro jekt  hos AAU I t  services.  

 

Mange s tuderende kender ikke t i l  mange af  de  services/guides,  AAU t i lbyder.  Det t e  gælder 

særl ig t  den eks is terende Moodle -app,  synkroniser ing af  ka lender  og mai lopsætning.   

 

På baggrund a f  de s tuderendes besvare lser  kan der  argumenteres for ,  a t  det  er  re levan t  a t  

udbyde in format ion og mater ia le  på både computer  og smartphone og l ige led es opdateret  

vedl igeholdelse heraf ,  e f tersom 86 % af  de  s tuderende benyt ter  deres bærbare computer  hver  

dag,  og 96 % anvender deres smartphone hver  dag.   

 

De s tuderende f inder  in format ion på Moodle,  dog  ikke gennem app -vers ionen,  men der imod 

Moodle ’s  h jemmeside.  F lere af  de s tuderende nævner også Facebook som k i lde t i l  a t  f inde 

in format ion om ar rangementer ,  a f l ysn inger og  g ruppemøder.   

 

Af  undersøgelsen f remgår emner som karakter iserer  de s tuderendes behov og kr i t ikpunkter ,  

som beskr ives i  de nedenstående afsn i t .  

MOODLE HAR MANGLER 

I fø lge de s tuderende er  Moodle besværl ig  a t  benyt te  og ikke et  ideel t  kommunikat ionsværktøj ,  

da undervisere og sekre tærer  anvender  Moodle forskel l ig t .  De s tuderende fores lår  fæl les  

re tn ings l in jer  fo r  undervisere og sekretærer ,  så  b rugen af  Moodle e r  ens for  a l le .  Fors lag  t i l  

forbedr ing omhandle r  b l .a .  en vidensdel ingsporta l  samt at  forbedre Moodle app’en og 

rek lamere her fo r .  

AAU PÅ MANGE FORSKELLIGE PLATFORME 

De studerende y t rer  e t  ønske om at  samle a l le  AAU ’s p la t fo rme på ét  s ted .  På nuværende 

t idspunkt  ska l  de s tuderende navigere rund t  på f lere forskel l ige h jemmes ider  for  a t  udføre r  

forskel l ige opgaver.  Der er  ta le  om: Dig i ta l  eksamen,  aau.dk ,  STADS og Moodle .   

mailto:alfyhring@gmail.com
https://digitaleksamen.aau.dk/
http://www.aau.dk/
http://www.stads.aau.dk/studerende
https://www.moodle.aau.dk/
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SKEMA PÅ MOBILEN 

De studerende ønsker,  a t  skemavisn ingen gøres  le t tere.  Der f indes  f lere forskel l ige metoder  t i l  

a t  se s i t  skema, og af  undersøgelsen f remgår  det ,  a t  mange af  de  s tuderende ikke er  k lar  

over ,  a t  der  f indes f lere  metoder t i l  a t  se skema og synkronisere  de t  med s in  ka lender.  

FIND VEJ 

Her yt re r  de s tuderende et  ønske om mul ighed fo r  a t  f inde ve j  t i l  loka le r  og arrangementer .  

EKSAMEN 

De studerende har  o f te  spørgsmål  t i l  eksamen og formal ia  vedrørende opgaver .  Derudover 

op lever  de s tuderende,  a t  formal ia  og opgavekr i ter ier  var ie rer  f ra  fag t i l  fag,  hvi lket  skaber 

forvi r r ing.  

 

KONTAKT 

Nogle s tuderende nævner,  a t  det  er  t i l  besvær,  a t  in format ion om, hvem der ska l  kontaktes 

hvornår ,  ikke er  le t  t i lgængel ig ,  og oplever  a t  b l i ve ”kastet ”  f rem og t i lbage i  systemet ,  hvor for  

de fores lår  en kon taktgu ide.  

 

 

 

 

 

Denne rapport  redegør  for  de s tuderendes ønsker og behov i  fo rb indelse med indhold på en 

d ig i ta l  p la t form. Der kan ,  på baggrund a f  de s tuderendes besvare lser ,  a rgumenteres for  

anvendelse af  app’s  som denne p la t form.  De s tuderende vi l  gerne f inde in format ion på deres 

smartphones på far ten,  hvor fo r  app’s  er  ideel le .  Dog viser  undersøgelsen også,  a t  det  e r  

nødvendigt  konstant  a t  opdatere AAU’s h jemmeside,  da mange s tuderende besvarer  a t  f i nde 

in format ion her .  

 

Fremadret te t  v i l  den viden ,  der  er  generere t  på baggrund af  denne undersøgelse,  anvendes i  

det  v idere arbejde  i  App- teamet.  Rapporten danner så ledes grundlag for  indholdet  på én e l le r  

f lere app’s ,  som kan h jælpe t i l  a t  gøre s tud ie l i vet  le t tere.  


